

# 习近平同刚果(金)总统举行会谈

#### 两国元首宣布,将两国合作共赢的战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系

N据新华社电

5月26日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈。两国元首宣布,将两国合作共赢的战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中刚两国 在争取民族解放运动和反 对殖民侵略的历史进程中 建立了深厚传统友谊,是拥 有广泛共同语言、并肩同行 的战略伙伴。近年来,双方 各领域合作成果丰硕,中国 连续多年成为刚果(金)最 大贸易伙伴和最大外资来 源国,双方已经结成紧密的 利益共同体和命运共同 体。中国式现代化的成功 经验表明,发展中国家有权 利也有能力探索符合本国 国情的现代化道路。中方 愿同刚果(金)加强发展战略对接,在发展振兴的道路 略对接,在发展振兴的道路 上相互支持、共谋合作、共 促发展、共同进步。相信中 国高质量发展将为刚遇和 更广阔市场,推动双边关系 得到更大发展。

习近平指出,中方愿一如既往帮助刚果(金)经济社会发展,支持刚果(金)工业化战略,加强能源、矿产、农业、基础设施、制造业等

领域合作,深挖数字经济、教育、卫生等领域合作潜力,愿向刚果(金)派遣农业技术专家组。希望刚方为中国企业赴刚果(金)投资兴业提供政策支持和服务便利,营造公平、公正、安全的营商环境。中方愿在多边事务中加强同刚方的协调和配合,共同践行真正的多边主义,维护国际公平正义。

习近平强调,中国是世界上最大的发展中国家,非洲是发展中国家最集中的大陆,中非从来都是命运共同体。当前国际形势下,中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。

双方要坚持弘扬国际关系基本准则,反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政,维护发展中国家共同利益。中方坚定支持非洲走独立自主的发展道路,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明的更为非洲国家提供新机遇,同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果,推进共建"一带一路",支持非洲实现可持续发展,携手构建新时代中非命运共同体。

齐塞克迪表示,我代表 刚果(金)人民再次热烈祝 贺中共二十大和中国全国 两会成功召开,再次热烈祝

贺习近平主席连任中共中 央总书记和中国国家主席, 热烈祝贺中国在习近平主 席领导下新时代取得的巨 大发展成就,相信中国必将 实现第二个百年奋斗目 标。半个世纪以来,刚中友 好合作经受住了时间考验, 取得丰富成果,值得双方共 同珍惜,感谢中方长期以来 为刚经济社会发展提供的 重要帮助和宝贵支持。刚 方坚定奉行一个中国政策, 坚定支持中方实现国家统 一的努力。刚方愿同中方 一道,深化经贸、资源、基础 设施、医疗卫生等领域合 作,充实刚中全面战略合作

定和具有开创性的刚中关系,造福两国人民。

会谈后,两国元首共同 见证签署投资、绿色经济、 数字经济等领域多项双边 合作文件。

双方发表《中华人民共 和国和刚果民主共和国关 于建立全面战略合作伙伴 关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民 大会堂东门外广场为齐塞 克迪举行欢迎仪式。

习近平夫人彭丽媛和 齐塞克迪夫人丹尼丝陪同 参加欢迎仪式。当晚,习近平 和彭丽媛在人民大会堂金 色大厅为齐塞克迪和夫人 丹尼丝举行欢迎宴会。

### 2023 中国体博会在厦开幕

本届增设政府展区,集中展示各地体育产业成果

N据福建日报 文/图

26日,为期四天的2023 中国国际体育用品博览会 (简称"2023中国体博会")在 厦门开幕。

中国体博会始办于 1993年,历经30年的积累 和发展,已成长为亚太地区 规模最大的体育行业综合 性展览品牌。

本届体博会由中国体育用品业联合会、中体联(海南)体育科技产业发展有限公司联合主办,以"破局、蝶变,演绎新时代体育产业"为主题,展览面积超过15万平方米,共有1565家体育用品企业参展,专业观众人数预计将超过10万人次。展会在延续传统的健

身展区、体育场馆及器材展 区、体育消费及服务展区的 基础上,增设了政府展区, 集中展示各地体育产业成 果。

业内人士称,经过"最长周期"的沉淀之后,再度 扬帆起航的中国体博会通 过对展区功能设计、展品展 示场景、展商邀约体系、会 议活动内容、专业观众邀请 渠道等多个维度进行全方 位提质升级。

加强中国体育用品制造业与服务业的融合发展,是本届展会的一大核心命题,众多省、市单位代表,齐聚 2023 中国体博会,谋求"体育+文化""体育+旅游""体育+医疗""体育+教育"等更多"体育+"业态的合作



观众正在体验由 AI 和 VR 技术相结合的智能网球培训系统

可能性,打破地域、行业的 边界限制,用新视角、新思 路、新技术诠释新体育。

同时,一改往届按照 "产品类别"进行细分展示 的传统,本届展会以"一体 化解决方案"集成体的方式,有效地推动行业从单一 产品制造向产品制造和服 务"双轮驱动"模式的过渡。

## 我省开展商业银行涉企违规收费整治

N据福建日报

伙伴关系内涵,建设成熟稳

26日,福建省市场 监管局组织全省所有商 业银行省级分行或驻榕 一级机构(24家),召开 商业银行涉企违规收费 整治助企纾困专项行动 动员部署会。

费、在总行价目表外自 立项目收费、不履行价 格优惠承诺、收取政府 明令取消或暂停收取的 费用,以及强制搭售、转 嫁费用、利用银团贷款 违规收费等10类违法违 规收费行为。

会议要求,各商业银行要全面规范涉企收费行为。严格对照"十标有"、"十不得",对所有收费项目、收费标准开建规收费。及时到正违规收费行为,及时清退多收价款。对自查自纠监多收价款。对自查自纠监检查中将予以重点检查。要加强内部管理,进一步优化服务内容和收费管理制度,推进各分支机构依法合规经营。

## "霸王条款"等将迎监管新规

今年7月1日起施行,禁止经营者利用格式条款作出减轻或者 免除自身责任的规定

N据新华社电

"霸王条款"、合同欺诈等不公平格式条款将迎来监管新规。市场监管总局近日修订出台《合同行政监督管理办法》,将于今年7月1日起施行。

这是记者26日从市场 监管总局获悉的。合同是 市场经济有序运行的基础,由于当事人之间信息 不对称、市场地位有别等 原因,合同一方可以利用 自身优势地位,将自己的 意志强加给对方,不仅侵 害对方权益,还会对市场经济秩序造成破坏。为进一步规范市场经济秩序提供制度保障,市场监管总局在2010年施行的《合同违法行为监督处理办法》的基础上进行了修订,新办法重点从三方面进行了宪善。

一是加强对利用合同 扰乱市场秩序,危害国家利益、社会公共利益行为的监管,列明了虚构合同主体资格或者盗用、冒用他人名义订立合同,以恶意串通、贿赂、胁迫等手段订立合同等 四种禁止情形,切实维护市场秩序。

二是加强对格式条款的规制,禁止经营者利用格式条款作出减轻或者名的 除自身责任、加重消费者责任、排除或者限制消费者权益的规定,要求经营者在使用格式条款时应当以显著方式提请消费者的以显著方式提请消费者的知意,切实保障消费者的知情权、自主选择权等权益。

三是加强行政指导,规 定针对特定行业或者领域, 市场监管部门可以联合有 关部门制定合同示范文本, 供社会公众免费阅览、下载 和参照使用。

针对消费者反映较为 强烈的经营者利用不公平 格式条款减轻或者免责任、加重消费者责任、加重消费者责任、加重消费者责任、 排除或者限制消费者者权利 等行为,以及经营者就格 式条款向消费者进行者,以及经营者, 说明、不得借助技术,新规定 强制交易等义务,并规定 强制了详细规定,并规定 违法行为由市场监管 违法行为由市场监管 方元以下罚款。

### 湛海高铁 预计年内开工建设

N新华

记者近日从海南省举行的湛海高铁项目建设动员部署会上获悉,海南正统筹调度各方面积极因素,全力以赴推进项目于今年年内开工建设。

根据目前拟定方案, 湛海高铁项目线路北起 广东省湛江市,向南经雷 州、徐闻、海安至海南省 海口市,接海南环岛高 铁,主要包括湛江至海安 段铁路工程和琼州海峡 过海轮渡工程两部分,总 投资超500亿元。

其中,湛江至海安 段铁路工程正线长130 公里,设计速度350公里/小时,设湛江北、雷州北、龙门西3个中间站,建设工期4年;琼州海峡过海轮渡工程航距长约23公里,新建南北轮渡站,过海采用"人乘船过海",过海时间约为1个半小时。

湛海高铁项目是国家"八纵八横"高速铁路通道之一的包(银)海通道的重要组成部分,是海南岛对外高速客运的重要通道,对海南加快与粤港澳大湾区联动发展,以及加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港具有重要意义。